

高雄遭遇严重石化气爆

事故已造成26人遇难 250多人受伤 两人失踪

据新华社高雄8月1日电(记者 刘刚 陈君)7月31日午夜,台湾高雄遭遇十多年以来最严重的石化气爆事故,该市前镇区逾6公里长的数条街道因惊人的爆炸而塌陷碎裂,当地居民伤亡惨重。截至记者18时发稿时,气爆事故已造成26人死亡、250多人受伤,另有两人失踪。

气爆现场一片狼藉

新华社驻台记者于8月1日8时30分许抵达事故现场。看到气爆现场一片狼藉,整条柏油路面被掀翻,不少路段塌陷深达3米。炸飞的车辆横在马路中间,空气中弥漫着刺鼻的气味。

整个气爆影响范围约3平方公里,并引发强烈燃烧。搜救人员在清理现场时发现一辆汽车被震飞至三楼,可见气爆威力惊人。

至1日午前,除个别地段外,现场大规模徒手搜救基本结束。

搜救仍在持续进行中

由于爆炸将许多路面整个掀翻,抛出大量巨型混凝土构件,许多车辆翻覆,人力徒手救援难以应付,救援人员已调集挖掘机、吊车等重型工程机械进场协助。挖掘机的铲斗逐一翻开陷在沟底的车辆,以便于救援人员寻找受困者。

截至1日晚,搜救仍在持续进行中。搜救前进指挥所表示,目前未发现任何生命迹象。

事故发生后,伤者被陆续分送高雄各大医院救治。据收治40名伤员的高雄医大附属医院介绍,事故伤者多为烧烫伤、骨折和内出血,目前有16人情况危急,在加护病房观察治疗。

目前尚未接到大陆游客在事故中遇险的报告。

已开始调查事故起因

事故现场偶有小型气爆发生,附近民居仍处于危险之中。高雄市

政府目前已疏散收容灾民民众900多人;停电12000多户,停气约23000户,并有大范围停水。

环境部门表示,当前事故现场外泄气体都已受到控制。丙烯本身毒性不高,人体少量吸入伤害不大。

关于事故起因的调查已开始,但谜团诸多。台经济主管部门负责人张家祝表示,原先以为意外是瓦斯所致,但经过相关资料比对,认为可能是丙烯肇祸。

据高雄市政府介绍,7月31日20时46分,高雄市政府消防局就接获民众报告称前镇区凯旋三路与二圣路交叉口出现大范围疑似瓦斯泄漏。有媒体和民众质疑,为何消防等单位赶往处理3个多小时,仍未查明泄漏源头,并及时疏散周边民众。

事故发生后近20个小时,泄漏源头仍未调查确定。目前,在事故地段埋设有油管线的台湾“中油”、“中石化”、欣高瓦斯、李长荣化工等企业均已否认与事故有关。

市长表态妥善处理后重建

台行政机构负责人江宜桦1日下午到高雄气爆现场视察。他表示,要妥善安置受灾民众。陪同视察的高雄市长陈菊表示,市政府会妥善处理灾后重建。

这并非前镇区第一次遭遇惨重的气爆事故,1997年9月13日,台湾“中油”公司在前镇区进行管线施工时发生石油气泄漏,引发爆炸大火,大火从白天烧到黑夜,造成消防队员及民众14死11伤。

时近傍晚,尽管遭遇了如此惨痛的灾难,不少居民还是选择留在家中收拾受损的家当。如何妥善安置这些午夜遭逢不幸的民众,是当局的当务之急,但还给他们一个真正安全的家可能还需要相当漫长的时间。

大陆各界向伤亡同胞提供援助

据新华社北京8月1日电 台湾高雄发生燃气爆炸事件后,大陆各界高度关注。国台办主任张志军介绍说,高雄发生的不幸事件,牵动着大陆同胞的心。据了解,卫生计生委通过《海峡两岸医疗卫生合作协议》渠道,询问伤员救治情况,表达了提供医疗协助的意愿。中国红十字会决定向台湾红十字会捐款50万美元。中共宁波市委通过对口交流渠道捐款100万元人民币。在台湾投资的大陆企业纷纷表示将联合捐款。张志军表示,大陆曾发生过类似事故,有一定的处置经验,如台湾方面需要,愿提供相关协助。



8月1日拍摄的事发街道。新华社发

“这真是祸从地底冒出来!”高雄市农会理事长萧汉俊心有余悸地说,他的住处就在气爆地点附近,万幸的是煤气管线没有埋在住处地下,“算是捡回了一条命”。

萧汉俊说,爆炸发生时他们全家都已经入睡。巨大的爆炸声将他们惊醒,发现房子和床铺都在晃动,当时第一时间还以为是为电视爆炸,马上打开电视看新闻才知道是疑似瓦斯爆炸。

被爆炸声惊醒后,全家人都没再睡觉,围坐在电视机前通过直播收看最新情况。之后,又传来了好几声爆炸声,全家人就这样在惊恐不安中迎来了天亮。

高雄辅英科技大学教授苏嘉宏住在离事故地点开车约10分钟的地方。1日早上,他去上班时不得不绕道而行,因为道路被“开膛破肚”,不少路段塌陷深达3米。

苏嘉宏说,此次发生爆炸的地点位于高雄著名的商圈,很多朋友住在这个区域,从1日凌晨开始,朋友间互致问候,所幸都没有伤亡。

“我还以为是地震了!”高雄市青年企业研究社理事蔡长荣住家离爆炸发生地较远,但爆炸发生时仍感到了震动,当时他还以为是地震,没有在意,因为台湾地震频发,民众早已习以为常。

“后来电话响个不停,亲朋好友纷纷打电话问平安,这才知道发生气爆事故了,而且伤亡惨重。”蔡长荣说,这样大的气爆事故在台湾实属罕见,虽然他的亲朋好友没有被波及,但这么多无辜民众遇难,仍感心痛。

台湾媒体同行黄崇桂住在高雄三多路附近。事故发生后,他的家中感觉到很强烈的震动,电视都看不见了。作为媒体人,他第一时间赶回电视台拿拍摄器材,但途中发现情况太严重。他决定拿手机拍摄,并且留下来帮忙搬大石头,清空现场以便让救护人员能快速运送伤员。

“在现场,大家轮流为不认识的人做心肺复苏,但还是晚了,眼看着3个人陆续离世,我却做不了任何事。”黄崇桂伤心地说。

据新华社北京/高雄8月1日电

『这真是祸从地底冒出来』

——高雄市民回忆惊魂时刻

外交部表示日本对钓鱼岛附属岛屿命名非法无效

新华社北京8月1日电 外交部发言人秦刚1日表示,中方已全部命名钓鱼岛及其附属岛屿,日本对包括中国钓鱼岛附属岛屿在内的158个无名离岛的命名是非法和无效的。

有记者问:据报道,日本政府8月1日公布对158个无名离岛的命名,其中5个为中国钓鱼岛附属岛屿。中方对此有何评论?

秦刚说,钓鱼岛及其附属岛屿是中国固有领土,中方已全部命名。中方坚决反对日方损害中国领土主权的行为,日方为此采取的任何单方面措施都是非法和无效的,改变不了钓鱼岛及其附属岛屿属于中国的事实。

500余名中方人员撤离利比亚

97人来自河南一家民营公司

据新华社北京8月1日电 综合新华社驻外记者报道,新华社记者1日从中国驻利比亚大使馆获悉,大使馆当天共协助508名中方人员撤离利比亚。此外,前一天从利比亚撤离的121名中方员工已抵达突尼斯首都机场,等待乘飞机回国。

据中国驻利比亚大使馆商务参赞萧文生介绍,截至当地时间下午4时,部分中方人员已经抵达利比亚与突尼斯边境的拉斯杰迪口岸,正在等待通关进入突尼斯。在508名中方人员中,411人为在一家韩国公司工作的中方劳务人员,另有97人来自河南一家民营机械设备公司。

西非斥1亿美元应对埃博拉疫情

多国发布旅行警告 菲律宾现7名疑似感染者

世界卫生组织代表和正遭受埃博拉疫情侵袭的西非地区国家首脑8月1日在几内亚首都科纳克里召开会议,准备启动一项1亿美元的紧急应对埃博拉计划。

世卫组织说,几内亚、塞拉利昂和利比里亚将组织一支“数百人的”医疗人员队伍,协助抗击埃博拉疫情。这项计划将加强预防和检测疑似感染病例,促进西非国家边界监督,增援世卫组织设在几内亚的地区疫情暴发协调中心。

科纳克里会议是西非国家自今年2月发现埃博拉疫情以来首次召开的地区首脑会议,应对埃博拉危机。

根据世卫组织7月31日通报数字,上述三个西非国家共出现1323例埃博拉确诊与疑似病例,其中729人死亡。

美国、德国和法国卫生部门已经发出针对上述三国的旅行警告。阿联酋航空公司1日宣布,鉴于几内亚的埃博拉疫情,公司将于2日起暂停飞往几内亚的航班。

肯尼亚、埃塞俄比亚、刚果(金)等非洲重要交通枢纽相关国家已经加强边界和机场检查。

运营非洲航线的阿里克航空公司和ASKY航空公司均已暂停往返于利比里亚和塞拉利昂的航班。在亚太地区,中国香港和澳大利亚宣布加强机场安检,还有一些国家和地区发布针对暴发埃博拉疫情国家的旅行警告。

菲律宾卫生部发言人林登·徐1日说,7名从塞拉利昂返回菲律宾的海外劳工疑似感染埃博拉病毒,正接受隔离观察。

这位发言人说,6月26日至7月15日期间,共有15名菲律宾海外劳工被招聘机构从塞拉利昂遣返回菲律宾。这些人返回菲律宾时身体状况良好,但在隔离观察期内,7人被怀疑感染埃博拉病毒。

菲律宾卫生部副部长恩里克·奥尼亚说,目前菲律宾尚无埃博拉疫情。新华社特稿

承诺被打破 停火何其难

巴以互相指责破坏协议在先

以色列和巴勒斯坦各派别1日停火后不久,加沙地带南部的拉法遭以方猛烈炮击。巴勒斯坦一家医院工作人员称,以军坦克开进拉法,约40名巴勒斯坦人死于以方炮火。

依据联合国提议,以色列和巴勒斯坦各派别从当地时间1日8时起在加沙地带无条件停火72小时。然而,仅约两小时后,拉法炮火声再起。

以色列军方称,以色列士兵当天在打击巴伊斯兰抵抗运动(哈马斯)地道的行动中,与武装人员交火,以方随后炮击。以军方说,巴勒斯坦武装人员朝以色列发射了8枚火箭弹和迫击炮弹,一枚为“铁穹”拦截,7枚落入无人开阔地区。

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡办公室发表声明说:“哈马斯和加沙的其他恐怖组织再次公然打破他们承诺的停火。”以军方发言人彼得·莱纳在新闻发布会上宣布,停火结束,“我们继续在地面的行动”。

哈马斯则指责以色列破坏停火在先。哈马斯发言人法齐·巴尔胡姆发表声明说,以色列违反停火要求,“巴勒斯坦抵抗行动基于自卫权利,以制止对我们人民的屠杀”。

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡7月31日说,不论停火与否,以色列都决意摧毁巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的“恐怖地道”。以色列指认哈马斯通过地道网络发动对以袭击。新华社特稿

朝鲜发行5000元新钞

金日成肖像消失

朝鲜开始发行新版5000元钞票。新钞不见朝鲜前领导人金日成肖像。韩联社认为,这次发新钞谈不上货币“改革”,影响力不及上次重估币值。

新华社驻平壤分社记者陆睿8月1日确认,新版5000元钞票7月28日开始在市场出现。朝鲜官方尚未宣布发行新钞的消息。韩联社援引国家情报院对国会的汇报内容说,旧钞可在一段过渡期内兑换成新钞或继续使用。过渡期后,旧钞将作废。

5000元是朝鲜币值最高的钞票。陆睿说,朝鲜政府将5000元新钞的图案从金日成肖像换成国际友谊展览馆和万景台故居的图片。

韩国网刊《每日朝鲜》8月1日报道,已经开始流通的5000元新钞并未印金日成肖像,意味金日成肖像已从朝鲜货币上暂时消失。

韩联社认为,尽管这次发新钞与正式货币改革无关,但显然有抑制通货膨胀和打击外汇黑市之意。朝鲜经济实行双轨制,外汇在朝鲜经济体系中充当“润滑剂”的作用。现在普通朝鲜民众手里都持有一定数量的外币,包括美元、人民币、欧元等。新华社特稿

海军第十八批护航编队 建军节湛江起航赴亚丁湾



8月1日,两架舰载直升机停放在两栖登陆舰长白山舰飞行甲板上。

在中国人民解放军建军87周年这天,中国海军第十八批护航编队从广东湛江起航,前往亚丁湾索马里海域接替第十七批护航编队执行护航任务。

海军第十八批护航编队由两栖登陆舰长白山舰、导弹护卫舰运城舰以及综合补给舰巢湖舰组成。编队携带舰载直升机3架、特战队员近百名,任务官兵800多人。新华社记者 张月琳 摄



爱溢“心田”

8月1日,一对情侣在浙江省景宁畲族自治县的“心田”旁拍照。

位于浙南山区的丽水市景宁畲族自治县东坑镇马坑村有一个占地约1.6亩的心形稻田。“七夕”来临,当地的年轻人来到“心田”拍照留影,记录爱情的甜蜜。新华社发

银行收费新规昨日生效

应为储户提供免收管理费和年费的账户 养老金异地取款手续费进行部分减免

据新华社北京8月1日电(记者 吴雨 李延霞)8月1日起,国家发展改革委、银监会联合发布的《商业银行服务价格管理办法》正式施行,多家商业银行已按照政府指导价降低部分收费标准,对个人客户账户管理费、年费及养老金异地取款手续费进行部分减免。

自8月1日起,一些需要异地支取养老金的消费者会发现,每月前2笔取不超过2500元,可以不用向工行、建行、中信等多家银行支出手续费。部分银行客户还能享受更大范围的免费服务。

华夏银行表示,从7月31日起至2015年12月31日,对个人基本养老金(含退休金)账户的本行异地柜面取款,不限笔数、不限金额免费服务。民生银行则表示,在系统改造未完成前,对个人基本养老金(含退休金)账户采取扩大优惠范围的方案。

养老金异地取款超出部分不少银行也已明码标价。建行表示,每月前两笔中超过2500元的部分和第3笔之后按取现金额的0.5%收取手续费,最高收费50元。

个人客户账户管理费新规正在落实。商业银行服务收费新规要求,商业银行应为储户提供一个免收账户管理费和年费的账户。在工行、农行等多家银行没有享受过账户管理费和小额账户管理费免收服务的客户,可申请一个免收账户(不含信用卡、贵宾账户)。工行表示,对于老百姓日常广泛使用的代发工资、退休金、低保、医保、失业保险、住房公积金等账户,将继续免收年费和小额账户管理费。

在新的政府指导价下,不少银行的转账、汇款等基础金融服务费率有所下调,并明确上有封顶。新规明确规定,个人现金汇款手续费每笔不超过汇款金额的0.5%,最高收费50元;个人异地本行柜台取现手续费每笔不超过取现金额的0.5%,最高收费50元。这相较此前国有大行的收费标准来看,费率下调了50%。

目前,多家银行已对政府定价、政府指导价项目进行重新梳理,重新明确部分结算业务的市场调节价标准,新完善的2014版服务价目表于8月1日在各家银行网站及网点醒目位置进行公示。

海内外400余名各界人士 纪念甲午战争爆发120周年

海内外400余名各界人士8月1日齐聚辽宁盘锦市,纪念中日甲午战争爆发120周年,并公祭当年田庄台战役殉国的将士。这是120年来海内外爱国同胞首次齐聚甲午战争遗址纪念凭吊。

参加这次公祭活动的人中,有120名香港各界爱国人士,他们专程赶来参加公祭。

“辽宁是甲午战争陆海战役进行的主战场,田庄台战役是甲午战争陆战中的最后一役。”辽宁省甲午战争史研究会会长金国生说。据新华社电